

«ИСТ-БЕНГАЛ КЛУБ» (КАЛЬКУТТА)— «ДИНАМО» (ТБИЛИСИ)

Как дорогих гостей и друзей встретила столица Грузии делегацию индийских спортсменов.

В день состязания свыше 40 тысяч любителей футбола еще задолго до начала заполнили трибуны, празднично украшенного стадиона. Под развевающимися на башнях флагами Советского Союза, Индии и Грузинской Советской Социалистической Республики — транспаранты и лозунги со словами приветия футболистам Индии.

«Да здравствует дружба народов Советского Союза и Индии!» — написано на одном из них.

Ровно в 17 часов 30 минут в центральном проходе западной трибуны приветствуемые зрителями, появляются спортсмены Индии и Тбилиси. От имени физкультурной и спортивной общественности республики гостей приветствует заместитель министра здравоохранения Грузинской ССР тов. Квинихидзе.

В своем ответном слове руководитель делегации Т. Ч. Гуха горячо поблагодарил за сердечный прием.

— Наш приезд,— заявил он,— поможет нам посредством спортивных встреч ближе узнать друг друга и протянуть руку дружбы. Спортсмены хотят мира и дружбы между народами, ибо спорт не может развиваться в условиях какого-либо конфликта.

Звучат гимны Индии и Советского Союза. Хозяева поля преподносят гостям букеты живых цветов и памятные вымпелы. В свою очередь, индийские футболисты прикалывают к груди каждого грузинского спортсмена значок своего спортивного клуба. Букеты живых цветов вручают индийским футболистам и многочисленным зрителям. По свистку судьи всесоюзной и международной категории Н. Чхатарашвили команды снова вышли на поле. В их составах выступали: «Ист-Бенгал клуб» — Гатак, Дорайлингам, Кумар, Шоами, Датт, Мукерджи, Вэнкатеш, Аппарао, Танграт, Кан, Факри; «Динамо» — Маргания, Элошвили, Русадзе, Н. Гагнидзе, Махарадзе, Антадзе, Котрикадзе, К. Гагнидзе, Калоев, Гогоберидзе, Чкуасели.

Немногим более минуты прошло после того, как центральный нападающий тбилисцев Калоев сделал первый удар по мячу, а гостям пришлось начинать с центра: сильный удар полузащитника Антадзе завершился взятием ворот. Еще через минуту комбинация Котрикадзе — К. Гагнидзе — Калоев закончилась вторым голом в ворота команды Индии. Динамовцы повели — 2:0.

Гости принимают высокий темп, предложенный динамовцами, стремительно передвигаясь как с мячом, так и без него. Большинство их передач направляется ближайшему из партнеров низом. Передачи эти, как правило, очень точны.

Несмотря на это, преимущество динамовцев очень скоро становится очевидным. Хорошо поддержанная полузащитниками пятерка нападения ведет атаки широким фронтом. Частые перемещения нападающих, создающие численный перевес то на одном фланге, то на другом, вносят замешательство в защиту гостей. Это быстро сказывается на результате: сначала Махарадзе сильным ударом издали, а затем на 14-й минуте Котрикадзе забивают по мячу. Вскоре динамовцы разыгрывают красивую комбинацию на правом крае, после которой следует передача переместившемуся влево Калоеву, и тот доводит счет до 5:0.

Нападающие индийской команды предпринимают несколько попыток

прорваться сквозь линию обороны динамовцев, однако защитники и вратарь ликвидируют создававшиеся угрозы.

На 25-й минуте и гости добились первого успеха. Очень активно действовавший левый крайний Факри, обыграв защитников «Динамо», подал мяч на вратарскую площадку, а подоспевший Тантрат перекинул его через Маргания в дальний угол ворот. Со счетом 5:1 закончилась первая половина встречи.

После перерыва игра по-прежнему проходила в высоком темпе с преимуществом хозяев поля. Дважды Калоев, К. Гагнидзе и Вардимиади (заменявший Гогоберидзе) успешно завершают комбинации, и к моменту финального свистка хорошо судившего Чхатарашвили результат стал 9:1 в пользу динамовцев Тбилиси.

Встреча прошла в теплой, дружеской обстановке.

* * *

Во время пребывания в Грузив индийские футболисты ознакомились с достопримечательностями столицы республики, побывали в исторических местах, связанных с революционной деятельностью И. В. Сталина. Спортсмены Индии также посетили родину великого Сталина — город Гори.

Г. Акопов. (Наш. корр.).

„Советский Спорт“, 27.07.53